

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到晴,最高28℃,最低19℃ 明天:晴到多云,最高32℃,最低21℃

2025年6月 3 日 星期二 农历乙巳年五月初八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第23116期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

今年端午节假期 590.7万人次出入境

较去年端午节同期增长2.7%
适用免签政策入境23.1万人次

据新华社北京6月3日电(记者任沁沁)国家移民管理局3日通报,今年端午节假期全国边检机关共计保障590.7万人次中外人员出入境,日均196.9万人次,较去年端午节同期增长2.7%;单日出入境通关最高

峰出现在6月1日,达208.6万人次。入境外国人中,适用免签政策入境23.1万人次,较去年同期增长59.4%。共计查验出入境交通运输工具26.3万架(艘、列、辆)次,较去年同期增长10.5%。

城市空中花园里的“养蜂基地”

长宁首个社区蜂箱项目重建“城市缺失的自然链条”

在长宁区新泾镇绿八居民区生境博物馆顶楼的空中花园里,有一个嗡嗡作响的木箱,里面养着性情温顺、采蜜高效的意大利蜂。这是长宁区首个由社区主导的蜂箱项目,旨在探索重建“城市缺

失的自然链条”。

相对封闭、人流较少的“空中花园”,成了理想的“养蜂基地”,蜂箱就安置在邻近水源、遮阳避风的花园一角,有专人看护。此外,社区还挑选了

10名志愿者,系统学习相关知识,作为专门的“社区养蜂人”。

目前,蜂箱已经成功吸引蜜蜂为周边植物授粉。

曾经随处可见
如今难觅踪迹

上海“土著”萌蛙,你见过吗?

5月底,在奉贤桥头的雨蛙生态农场,首批24只(14雄10雌)人工饲养的无斑雨蛙从小型网箱被转移到一个大型网箱实验样地,以研究无斑雨蛙繁殖阶段对生境条件的偏好。

近二三十年,随着农田化学品使用、人为活动干扰和自然栖息地减少,无斑雨蛙的种群正在大范围消失。无斑雨蛙生存需要多样化的环境,城市荒野工作室找了整整两年,直到去年才在奉贤

找到了100亩符合条件的雨蛙生态农场。

未来,雨蛙生态农场将开展一系列自然教育课程。目前,农场的“田地认领”已陆续向公众开放。

>>>均详见第4版 本报记者 赵菊玲 报道

端午盘点>>>

申城接待游客648万余人次

假期头两天线上线下消费近200亿元

>>>详见第2版



夜幕降临,华灯初上,游客在朱家角古镇边品尝美食边赏美景

杨建正 摄



今日论语

刚刚过去的这个假期,江苏省城市足球联赛一夜之间火出圈,以“苏超”之名,成为全国球迷和网友茶余饭后的谈资。“苏超”由江苏全省13座城市的球队参赛,实现“一城一主场”的全覆盖模式。联赛5月揭幕11月收尾,共计85场比赛。

由于各球队是代表城市进行比赛,“苏超”从诞生之日起,就激发出各城市球迷对于地域和文化特色的归属感和荣誉感。比如南京对无锡被视为盐水鸭PK水蜜桃,徐州和宿迁的比赛被戏称为“楚汉之争”。这些俏皮又颇具内涵的口号,直观地反映出城市联赛在球迷心中的分量。而这背后,是各地在人文、历史、风俗等方面的流变和相互影响,在场外引出更多的情感话题,让足球联赛成为城市文化叙事新的载体。

据统计,“苏超”目前的入场总人数已超过18万。江苏各地还将低廉的票价与特色餐饮、旅游景点门票优惠捆绑,让球迷可以获得更多体验,进一步加深对城市联赛的参与度,带动全省的文旅消费。

看着“隔壁”的热闹,上海球迷也不禁关心:何时会有沪版区域联赛?拥有40年历史的新民晚报杯中学生暑期足球赛创办过元老赛,踊跃报名参赛的球员表示,学生时代代表自己所在区和学校打比赛,长大后这种归属感和荣誉感依旧强烈,并随着年龄和阅历的增长转化成更深厚的情感寄托。何妨试用与近两年大热的“村超”“苏超”相似的纽带,为上海的足球爱好者搭建一座平台?未来,“沪超”或许也能成为上海体育的一张新名片,张扬上海城市文化的新热点。

「苏超」火了,「沪超」何时接棒

金雷

第27届上海国际电影节今晚公布排片表

解读展映片单 解决甜蜜“烦恼”

第27届上海国际电影节将于6月13日至22日举行。今晚,本届上海国际电影节将发布排片表。从已陆续公布的展映片单来看,今年展映策划了“金爵奖参赛片”“首映盛典”“向大师致敬”等近20个单元,将放映430余部影片。

>>>详见第11版



年轻科研人打磨人工智能“基石”

不做炫技AI 专破实际难题

>>>详见第5版

